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Sociaal-culturele projecten met een laboratoriumrol  -  Subsidieronde 2019

Afgelopen zomer liep de tweede projectsubsidieronde in het kader van het decreet sociaal-
cultureel volwassenenwerk. Zowel erkende als niet-erkende sociaal-culturele 
volwassenenorganisaties en -initiatieven konden uiterlijk 15 juli 2019 een aanvraagdossier 
indienen. De maximale looptijd van een project bedraagt drie jaar. Het totale beschikbare 
budget bedroeg dit jaar 376.000 euro. Hierbij formuleerde de Vlaamse Regering geen 
bijkomende of prioritaire maatschappelijke uitdagingen, maar de projectenvoorstellen 
moesten invulling geven aan de sociaal-culturele laboratoriumrol. 
Deze 'laboratoriumrol' verwijst naar processen van maatschappelijke verandering als 
antwoord op samenlevingskwesties. 

Bij de beoordeling werd naast de bijdrage van het project aan de realisatie van de 
laboratoriumrol ook rekening gehouden met de bijdrage aan het doel van het decreet, de 
relatie van het project tot de door de organisatie omschreven maatschappelijke context, 
de verduidelijking van de keuze voor minstens twee sociaal-culturele functies, het 
bovenlokale karakter, het grotendeels afspelen in de vrije tijd en de inhoudelijke en 
zakelijke kwaliteit van het dossier. Op basis van deze totaalbeoordeling droeg de 
administratie een subsidieadvies voor aan de minister.

De administratie ontving 36 subsidieaanvragen, waarvan 8 dossiers werden ingediend door 
organisaties die werkingssubsidies ontvangen onder het decreet sociaal-cultureel 
volwassenenwerk. Eén dossier werd onontvankelijk verklaard. In totaal vroegen alle 
aanvragers samen een subsidiebedrag van 4.532.007,39 euro aan.

Aangezien het beschikbare budget slechts 376.000 euro bedroeg, besliste de minister om 
slechts vijf projecten te honoreren, wat mij tot de volgende vragen noopt.

1. Kan de minister een overzicht geven van de ontvankelijke aanvragen, met een 
omschrijving van het beoogde project, het gevraagde subsidiebedrag en de 
beoordeling van de commissie?

2. Werd er binnen het beschikbare budget van 376.000 euro geadviseerd door de 
beoordelingscommissie?

3. Op basis van welke argumenten heeft de minister beslist om het positieve advies van 
de beoordelingscommissie al dan niet te volgen?



4. Kregen de positief beoordeelde organisaties, die uiteindelijk niet door de minister in 
aanmerking warden genomen, ook een motivering of feedback met het oog op een 
volgende aanvraag?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 126 van 17 januari 2020
van KATIA SEGERS

1. Een volledig overzicht van de ontvankelijke aanvragen met een korte inhoud, het 
gevraagde subsidiebedrag, en het advies van de beoordelingscommissie en mijn 
beslissing, vindt u als bijlage.

2. De beoordelingscommissie deed in haar advies twee voorstellen. In het eerste voorstel 
adviseerde ze binnen het beschikbare budget voor 2019. In een tweede voorstel 
adviseerde de commissie ook het beschikbare budget voor 2020 mee te nemen in de 
beslissing, waardoor voor in totaal  814.000 euro positief geadviseerd werd.

3. De beoordelingscommissie stelde een ranking op van de dossiers. De vijf best scorende 
dossiers kon ik een subsidie toekennen binnen het beschikbare budget van 2019. De 
vier volgende dossiers in de ranking besloot ik geen subsidie toe te kennen omdat ik 
het budget voor 2020 wilde vrijwaren voor een projectsubsidieronde in 2020. Daarmee 
koos ik voor het eerste voorstel van de beoordelingscommissie.

4. Alle organisaties ontvingen het advies dat door de beoordelingscommissie 
geformuleerd is. Vanzelfsprekend bavetten deze adviezen mogelijke aandachts- en 
verbeterpunten.  

BIJLAGE

Overzicht van de ontvankelijke subsidieaanvragen (indienjaar 2019)

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9642

